

# НАША СТРАНА

Год издания—43-ий. Буэнос Айрес, суббота 5 января 1991

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 5 de enero de 1991

№ 2109

## ОБРАЩЕНИЕ ПРАВОСЛАВНОГО НАРОДА ЗЕМЛИ РУССКОЙ К СООТЕЧЕСТВЕННИКАМ\*)

Братья и сестры!

В этот тягостный для России час, когда она переживает новый натиск слуг антихриста, которым извечно была ненавистна православная, цветущая, могучая Держава Российская, мы призываем вас, пока еще не поздно, очнуться от дурманного сна, исцелиться от красной заразы, как в ее коммунистическом, так и в демократическом виде.

Лгуны, идущие на смену коммунистов, так называемые демократы и свободолюбцы, жаждущие крови, — это волки в овечьей шкуре, которые продолжают дело разрушения России, начатое в феврале 1917-го. Большевицкий "октябрь" лишь подхватил у февральских богоуборческую эстафету.

Преданный февральскими заговорщиками Государь Николай Александрович был изуверски умучен вместе с Августейшей семьей и служами, ненавистниками Христа и России. Эта невинная кровь тяготеет над христопродающими, которых еще святой Патриарх Тихон предал анафеме, а грех *попущения* этому злодейству поныне лежит на русском народе.

Пора перестать испытывать терпение Божие; пора вспомнить, наконец, кто мы, какая тысячелетняя история за нами стоит. Пора народу русскому вернуться в свой отчий дом — в лоно Матери нашей Святой Православной Церкви Христовой. Пора церковно покаяться в земском грехе: в грехе отступления от Бога, в грехе нарушения великой клятвы в верности Дому Романовых, в грехе предания Помазанника Божия в руки изуверов, в попущении многолетней наглой клеветы на Царя-Мученика, его Семью и на славное царствование Династии.

Теперь всем известно в каком достатке и даже изобилии жила Самодержавная Россия пока ее народ жил по Божиим законам; и в какую нищету и кабалу попал народ, когда к власти пришли безбожники и богоуборцы.

Ни демократические посулы, ни широковещательные бытоулучшительные программы, призванные насытить утробу, нас не спасут. Сказано: не хлебом единым жив человек, но всяким Словом Божиим.

На "хлеб" нас и купили в феврале 1917-го, когда толпы, забыв о верности Богу, Царю и Родине заполонили улицы столицы, требуя хлеба и свержения самодержавия, то есть лишения России национальной независимости. Исчезновение же хлеба было тайно организовано международными заговорщиками. Не этот ли гибельный путь мы повторяем сегодня! Тогда отступили от Бога и Царя — сегодня у нас из-под ног уходит сама Земля Русская, продающаяся оптом и в розницу за иностранную валюту изменниками родины, которые разрушают державное единство страны, доставшееся нам от предков.

Но слава Богу, есть у Руси великий молитвенник Царь-Мученик Николай Александрович — Ангел Хранитель Русского народа. Великая искупительная жертва совершена Им ради будущего России, за нас грешных. Этот святой образ указывает нам путь к спасению и возрождению — через покаяние в земском грехе, к Земскому Собору, которыми извечно тушили пожары смут и лихолетия на Руси, восстанавливали благочестие и законную Богоданную самодержавную власть Помазанников Божиих.

В смиренном упоминании на такую милость Царя Небесного пребываем и мы, впервые собравшиеся со всей необъятной России, православные люди русские, патриоты своей родины, обеспокоенные ее судьбой.

Чаша терпения переполнилась. Бесчестие сносить более невозможно. Останемся ли мы безликой, безродной легко управляемой массой — рабами антирусских сил или пробудится в нас русское достоинство: Вера в Бога, Верность Царю, Любовь к Родине — на чем стояла Великая Русь?

Верим, что русское сердце, Русская Земля неистребимы. Не раз подымалась из пепла Русь, поднимется и теперь!

Да поможет нам Господь, Пресвятая Богородица, Ангел Хранитель Русского народа и Собор всех святых в Земле Российской просиявших.

\* ) Принято в Москве первым Всероссийским совещанием православно-патриотических союзов, общин и братств.

## ЛЕГИТИМНОСТЬ И ПРАГМАТИЧНОСТЬ

В этом году исполнилось первое пятилетие "перестройки" в нашей стране. Трудно еще сегодня подвести итоги этой пятилетки, просто потому, что по осени цыплят считают, а осень перестройки еще не наступила.

Несомненно положительным является сам по себе конец тоталитарной коммунистической диктатуры в нашей стране. Сколько бы еще не осталось от диктатуры, можно предполагать, что она уже больше просто не в силах быть тоталитарной. Однако, такая предполагаемая импотентность является скорее причиной, чем последствием перестройки. Что касается гласности — монархический термин, времен подготовки земельной реформы царем Александром Вторым Освободителем —, то ее несомненная положительность сводится почти на нет передачей средств массовой информации беспочвенным кругом, снабжавшим раньше диктатуру идеологическим оснащением, а сегодня пытающихся не допустить возврата нашей страны на ее естественный истори-



### ОСНОВОПОЛАГАЮЩИЕ РЕШЕНИЯ ПРЕДСОБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ ВСЕРОССИЙСКОГО ЗЕМСКОГО СОБОРА

Во имя Отца и Сына и Святого Духа  
Мы Русские — С нами Бог!

Призываю Русский Православный Народ к единению в Церкви Христовой на коренных Русских Землях ради воссоздания Национального Православного Самодержавного Государства, освобождающегося из-под семидесятипятилетнего чужеродного ига.

Для осуществления этой главной задачи необходимо:

1. Церковно прославить Царственных Мучеников Дома Российского.

2. Учредить постоянно действующее Предсоборное Совещание для подготовки Всероссийского Земского Собора.

3. Осудить и отвергнуть любые попытки внесоборного самозванного восстановления Престола. Существует единственно ясный, утвержденный государственно-церковным опытом путь восстановления Самодержавного Престола — избрание Всероссийским Земским Собором Государя из законной Династии Романовых.

4. Восстать на ереси: экуменизм, обновленчество, новостильничество, ересь жидовствующих, толстовское непротивление злу и иные — анафематственные Святою Православною Церковью ереси и лжеучения.

5. По слову Апостольскому "заграждайте уста говорящим хулу и неправду"! Поручить осуществление нравственно-моральной и духовной цензуры на коренных землях России специально учрежденному для этой цели Церковному Братству во имя Преподобного Илии Муромца Киево-Печерского Чудотворца.

6. Оградить христианские жизни (в первую очередь — детей) от покушения воинствующего сатанизма через разоблачение изуверных культов. Открыть завесу тайн сатанинских ритуалов: Екатеринбургское Злодействие и прочих массовых жертвоприношений.

7. Смести с лица Русской Земли языческие и партийные калища — каменные болваны и иные идолы сооружения, символизирующие чужеродное, иноверное владычество. На оскверненных местах воздвигнуть Православные Храмы, Часовни, Кресты, освящающие Землю Русскую от поганого осквернения.

8. Собирать Русских Людей на исконных Русских Землях. Признать коренных Русских готовиться к возвращению с чужбины.

Взываю ко всем Православным Народам о том, что Спасение по Слову Божию возможно в Последние Времена только в лоне Православной Церкви Христовой на Святой Руси — последнем Уделе Божией Матери на земле — Граде Божием, Стане Святых (Апок. гл. 21). Здесь по пророчеству Преподобного Серафима Саровского Чудотворца "славянские племена сольются в один великий народный океан" и будут главным оглотом в мире для борьбы с грядущим антихристом и всеми его полчищами. За Веру, Царя и Отечество!

Аминь.

Москва

ческий путь. И для этого не допускающих выявления и утверждения правильных принципов, начал, которые могли бы дать перестройке положительное содержание и этим обеспечить ее успех.

Правильные принципы необходимы для кристаллизации тех чаяний, которыми насыщено общество. Опыт показывает, что эти принципы можно свести к двум основным: легитимность и прагматичность.

В испанской перестройке принцип легитимности позволил безболезненно перейти от одного политического строя к другому. Глава испанского королевского дома Дон Хуан отказался от своих прав на престол в пользу своего сына, провозглашенного королем в силу конституции учрежденной при Франко. Таким образом, слились в одно две легитимности: историческая и действующая конституции. Последовавший взрыв идеологизмов вначале поставил под угрозу экономический прогресс начатый при Франко, но вскоре сами социалисты выбросили за

борт идеологии и вернулись к прагматизму в государственных делах. (Сохраняя идеологию, к сожалению, в области культурной борьбы).

В Польше, новый президент Валенса, вступая во власть, особенно старался подчеркнуть связь нового режима со старыми корнями. Сперва он поехал в Ченстохово, приложиться к иконе Божией Матери. Присягая как новый президент республики, он стал на колени, и поцеловал старый польский королевский флаг, с орлом увенчанным короной. Одновременно, президент польского правительства в эмиграции переслав Валенсе традиционные атрибуты этой должности. Легитимность выборов слилась с традиционной легитимностью.

Инициатива созывания Земского Собора, публикуемая сегодня в "Нашей Стране", может стать тоже одним из шагов в правильном направлении консолидации легитимности в нашей стране.

Ф. Сергеев

## СОСТАВ ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩЕГО «ПРЕДСОБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ» (Организации и их представители)

1. Союз "Христианское Возрождение" — (всероссийская организация) от центра — 3 человека; От Киева, С.-Петербурга, Ниж. Тагила, Хабаровска, Сочи — по 1 человеку.

2. "Православно-монархическое движение "Земский Собор" (Москва) — 3 человека.

3. Братство Святого Царя-Мученика Николая (Москва) — 3 человека.

4. Русский Освободительный Союз (РОС) (Москва) — 3 человека.

5. Народно-патриотическое общество "Россия" (Хабаровск) — 2 человека.

6. Народный дом России (Москва) — 3 человека.

7. Русское патриотическое общество "Возрождение" (Московская область) — 2 человека.

8. Братство Преподобного Серафима Саровского (Арзамас) — 2 человека.

9. Братство Иоанна Богослова (Москва) — 2 человека.

10. ИФО Молдовы "Современник" (Кишинев) — 2 человека.

11. Историко-патриотический клуб "Белый город" (Москва) — 1 человек.

12. Российская национальная партия (РНП) (С.-Петербург) — 1 человек.

13. Русское патриотическое движение "Отечество" (С.-Петербург) — 1 человек.

14. Общественно-православный союз "Русский Собор" (Рязань) — 2 человека.

15. Община Святых Новомучеников и Исповедников Российских (Екатеринбург) — 2 человека.

16. Вологодский монархический союз (Вологда) — 2 человека.

17. Братство Преподобного Сергия Радонежского (Сергиев Посад — Москва) — 4 человека.

18. Община Храма Христа Спасителя (Москва) — 1 человек.

19. Щербинское городское общество русской культуры (Московская область) — 1 человек.

20. Национально-патриотический фронт (НПФ) "Память" (Москва) — 2 человека.

21. Национально-патриотический фронт (НПФ) "Память" (Москва-Киев) — 4 человека.

22 Национально-патриотический фронт (НПФ) "Память" (Новосибирск) — 3 человека.

23. Военно-патриотический центр "Патриот" (Москва) — 2 человека.

24. Союз казаков (Всероссийский) — 1 человек.

25. Военно-патриотический клуб

"Отечество" (Чита) — 1 человек.

26. Православно-патриотическая группа "Мемориал-Храм" (Тамбов) — 1 человек.

27. Волгоградский областной русский общественно-культурный центр (Царицын) — 1 человек.

28. Студенческий монархический союз (Москва) — 1 человек.

29. Православно-монархический молодежный капитул "Витязь" (Москва) — 2 человека.

30. Братство Святителя Филарета Московского (Москва) — 2 человека.

31. Минский православно-монархический союз "Белая Россия" (Минск) — 2 человека.

32. Рязанское землячество в Москве (Москва) — 1 человек.

33. Старообрядческая Рогожская община Белокриницкого согласия (Покровский собор — Москва) — 1 человек.

34. Историко-патриотическое объединение "Русь" (Москва) — 1 человек.

35. Община Преподобного Сергия Радонежского (Кемерово) — 2 человека.

36. Движение "Славянская Сборность" (Москва) — 2 человека.

37. Союз патриотов (Царицын) — 1 человек.

38. Община Храма Воскресения Христова (С.-Петербург) — 2 человека.

39. Русское собрание "Память" (Москва) — 1 человек.

40. Храм Иконы Божией Матери Иверской на Ордынке (Москва) — 1 человек.

41. Сестричество Покрова Пресвятой Богородицы (Москва) — 2 человека.

42. Патриотический клуб "Родина" (Киев) — 2 человека.

43. Московское казачье землячество (Москва) — 1 человек.

Всего: 85 человек.

Все православно-патриотические организации, союзы, братства, общины и т. д. согласные с решениями совещания в Москве, могут вступить в "Предсоборное Совещание" для совместной работы по подготовке Всероссийского Земского Собора.

От общероссийских организаций: 1-3 человека от центра и по 1 человеку от города; от городских и областных организаций: 1-3 человека. Заявки с адресными данными участников "Предсоборного Совещания" присыпать по адресу: Москва, 119501, ул. Веерная 3-4-277, Демину, Вячеславу Константиновичу.

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Если бы положение в нашей стране не было таким трагическим как оно есть, то, наблюдая нескончаемые конституционные реформы в нашей стране, можно было бы вспомнить известную басню Крылова о пересаживающихся с места на место музыкантах. А музыки, к сожалению, все нет, да нет. Однако, нет худа без добра. Сегодня, самое главное — это спасение нашей страны. А для этого первой предпосылкой является выбрасывание за борт всех идеологизмов, и возврат на твердую почву объективности, т. е. учета действительности. В этом смысле, с объективной точки зрения можно допустить потенциальную возможность в будущем таких конституционных реформ, которые смогут преобразовать сегодняшний политический строй, при условии восстановления связи с нашими традиционными государственными корнями. С этой же точки зрения, нельзя не отметить положительность введения народных референдумов, как это постоянно рекомендуется на страницах "Нашей Страны".

**Восстановление связи с нашими традиционными государственными корнями не только позволит консолидировать легитимность, особенно в области национальных отношений в рамках нашего государства, но также и облегчит практическое разрешение многих труднейших экономических проблем. В конце прошлой недели, вице-губернатор Банка Испании, Луис Анхель Рохо заявил по испанскому телевидению, что главным затруднением для экономической перестройки в нашей стране является потеря экономической памяти у населения. В то время, как в бывших странах-сателитах у части населения еще сохранилась экономическая память, в России эта память сохраняется только у глубоких стариков. Конечно, кроме этого, нам еще мешает то обстоятельство, что у многих в нашей стране еще сохраняются социалистические атавизмы, не допускающие возрождения частной собственности, в первую очередь на землю. Сам новый вице-президент заявил, что он "до мозга костей коммунист". С этих позиций, конечно, перестройка обречена на катастрофический провал.**

Вице-губернатор Банка Испании отметил, что любая экономика требует дисциплины. На Западе эту дисциплину обеспечивает жесткая конкуренция на рынке. В социалистических режимах эту дисциплину пытались заменить системой центрального планирования. Ослабляя эту систему, без параллельного введения конкуренции, наступает экономический хаос. Однако, что обеспечивает конкуренцию? Не рынок как таковой, сам по себе, а наличие множества частных собственников. Поэтому, без множества независимых экономических агентов — собственников нет конкуренции, и даже нет рынка. Государство же должно со своей стороны вносить свою долю в общую экономическую дисциплину бюджетной, фискальной дисциплиной. Сегодня госбюджет СССР имеет дефицит равняющийся от 10 до 12 процентов национального продукта. Одновременно, у населения имеются сбережения в приблизительно 200 миллиардов рублей, без товарного покрытия. Оба этих последних фактора могут привести к большой инфляции в наступающем году, сказал вице-губернатор Банка Испании. (В международных кругах говорится о 50 процентах инфляции в год).

**Между прочим, "Программа для России" ("Наша Страна" № 2034) выдвинула конкретное предложение для разрешения всех этих трех проблем (отсутствия собственников, излишка денег и дефицита): продажей земли и квартир, а также всех мелких — для начала — хозяйственных единиц населению, государство избавится от части запущенной государственной собственности, а население взамен вернет государству скопленные деньги. Полученные деньги должны быть стерилизованы, т. е. употреблены для погашения старых государственных долгов, а не для финансирования новых дефицитов. Тогда можно будет приняться серьезно и за денежную реформу, так как без радикального оздоровления денежной системы невозможна никакая экономическая перестройка.**

Новый президент Польши, Лех Валенса, заявил, что он хочет, чтобы Польша имела добрососедские отношения с "Литвой, Украиной и Белоруссией". Как видно, с Россией он не только предпочитает не иметь никаких отношений, но и желает ее видеть для этого сокращенной до размеров Великороссии. (Как и некоторые наши лево-радикальные нео-демократы, которые ставят знак равенства между РСФСР и Россией). Этим Валенса расширяет план своего соотечественника Бжезинского, предложившего включить в "Центральную Европу" помимо Польши, Чехословакии и Венгрии (по плану Киссингера), также и Литву и даже бывшую восточную Пруссию. Теперь Валенса к Литве добавляет Украину и Белоруссию. Ниже публикуем карту иллюстрирующую план Бжезинского создания новой "нейтральной полосы" в Европе, по примеру такой полосы в десятом веке. (Из буэнос-айресской газеты "Кларин", от 4.7.1990).



## Языковые уродства

### НЕУДОБОПРОИЗНОСИМЫЕ ИНИЦИАЛЫ

Теперь в СССР пошла мода, — и, как обычно, третья волна уже занесла эту глупую моду и на Запад, — писать, кстати и не-кстати заглавную букву И: *Йозеф, Йоахим*, вместо нормальных и традиционных *Йозеф и Йоахим*.

Вплоть до имен как *Йов* и *Йаков*, где И произносится совершенно ясно. Но как быть, если надо имя и фамилию сократить? Просто было вместо, скажем, *Йо-*

*зef или Йоахим Мюллер, написать И. Мюller, И. М.*

А вот, если написать *Й. Мюller*, либо короче, *Й. М.*, то как эти комбинации следуют *произносить?*

Был бы весьма признателен любому адепту орфографических новшеств, который бы мне данный вопрос разъяснил!

Аркадий Рахманов

Выписывайте со склада "Нашей Страны"  
"НАРОДНУЮ МОНАРХИЮ ИВАНА СОЛОНЕВИЧА" все 5 частей в одном томе. Цена в Аргентине — 10 ам. долл. по курсу дня. В других странах — 20 ам. долл.

## О СОЛОНЕВИЧЕ В РОССИИ

Имя Ивана Лукьяновича Солоневича приобретает все большую популярность в России. С разных ее концов, почти ежедневно, в редакцию «Нашей Страны» приходят письма с просьбой выслать его книги, в особенности «Народную монархию». С другой стороны нам известно, что в разных городах России возникают попытки переиздать его произведения типографским способом (в ксерокопиях его труды уже давно имеют там хождение). Кроме того, все чаще различные органы печати воспроизводят отрывки из его произведений, как правило сопровождая их благожелательными отзывами об основателе «Нашей Страны». Разумеется в этих очерках порою неизбежно появляются фактические неточности, касающиеся его биографии. Так, например, он не «жил долгое время в Аргентине», а всего два года, и он не «эвакуировался с Врангелем в Турцию», а остался в занятой большевиками Одессе, где занимался подпольной антисоветской работой в рядах «Союза Освобождения России», в котором также принимал участие покойный сотрудник «Нашей Страны» Сергей Львович Войцеховский.

Ниже мы воспроизводим две такие заметки. Одна из них предварила опубликование в # 5 «Нашего Современника» 2-й части «Народной монархии» под названием «Дух народа». Составляя ее И. Дьяков. Вторая из них была написана А. Виноградовым и послужила предисловием напечатанного в газете «Ситуация», # 5, за август 1990 года, отрывка «Россия в концлагере». Публикация эта была сопровождена фотографией Ивана Лукьяновича.

«Сведения об Иване Лукьяновиче Солоневиче (14.11.1891-24.4.1953) пока скучны. Родом белорусский крестьянин. Подвизался в спорте (борьбе), в журналистике. До революции сотрудничал с журналом «Новое время» Суворина. Недовер-

чиво относился к предреволюционной «свободолюбивой» пропаганде, но, видимо, окончательно оценил ее по достоинству, попав в советские лагеря, как миллионы «недострелянных» рабочих и крестьян, от имени которых узурпировавшая власть группы политических экспериментаторов осуществляла геноцид своего народа.

В 1934 году Иван Солоневич вместе с сыном бежал с Беломорканала, умильно описанного Горьким. Знающие люди рассказывают, будто автор «России в концлагере» (первая книга Солоневича) организовал в лагере что-то вроде волейбольной секции и, тренируя охранников, сумел усыпить их бдительность. А граница с Финляндией была недалеко...

«Народный монархист» Иван Лукьянович входит в контакт с монархически настроенной частью эмиграции. Жил в Болгарии. Перед самой войной вынужден был переехать в Германию, где пытался по мере сил противодействовать самоубийственной для немцев русофобской пропаганде. После начала войны долгое время жил в Аргентине. В Буэнос Airesе и сейчас издается русская монархическая газета — «Наша Страна», основателем и первым редактором которой был И. Л. Солоневич. Девизом газеты ее основатель выбрал слова: «Общая линия «Нашей Страны» есть по своему существу столыпинская линия...»

«Народную монархию» Солоневич писал сразу после войны. И потому книга дышит гордостью за русский народ, только что еще раз явивший миру силу и величие своего духа во всей полноте. Уместно подчеркнуть, что Солоневич ратовал не за сословную, а за народную монархию.

Концепция (если так можно выразиться, ибо Солоневич в своей работе выступает против всяких концепций на историю), лежащая в основе книги весьма проста — это

взгляд на русскую историю с точки зрения простого русского крестьянина, с присущим ему здравым подходом. Эта предельная трезвость взгляда, здравый смысл и честность формулировок Солоневича как воздух необходимы сегодня, когда расплодилось так много чисто умозрительных, а зачастую и намеренно лживых «взглядов» на прошлое, настоящее и будущее нашей страны.

Нам остается добавить, что глава «Дух народа» — центральная в книге Солоневича. В ней затрагиваются в той или иной степени все мотивы и темы этой объемистой работы».

(«Наш Современник», # 5, 1990)

«Иван Лукьянович Солоневич (1891-1953) — одно из самых ярких имен русского зарубежья. Об этом свидетельствует и громадный интерес, проявленный к фрагменту его работы «Народная монархия», опубликованному в # 5 «Нашего Современника» за 1990 год».

Не удивительно ли вдруг такое внимание к Солоневичу! Ведь столь ценимое у нас западное мнение даже не приблизило его к звезде «великих» — а большей частью вообще помалкивает о нем... Последнее во многом объясняет заглавие вступления к «народной монархии»: «Только для России». Действительно, все творчество Солоневича было посвящено исключительно одной лишь России, все мысли и теоретические схемы касались одной лишь ее. Пресловутый Запад и Восток интересовали его лишь на не очень, по его мнению, широких пунктах со-прикосновения с русской историей.

В жилах Ивана Лукьяновича, по его собственному свидетельству, не было «ни капли великорусской крови», родился он в крестьянской семье из белорусского Полесья.

Революция застала Солоневича на юге России, где он стал свидетелем ужасов гражданской войны, в частности, знаменитой бойни, устроенной ЧК в Киеве... Сотрудничал в белых газетах, вместе с

Врангелем эвакуировался в Турцию, но по семейным обстоятельствам вынужден был вернуться в Советскую Россию. Вскоре он становится довольно видным спортивным журналистом, сотрудником «Известий», пишет брошюры-пособия по борьбе и гиревому спорту для милиции и даже войск ГПУ. Он, по его собственному признанию, отнюдь не бедствовал, но все то, что он видел в журналистских командировках по стране, поставило его в столь сильную оппозицию к режиму, что он предпринял в итоге вместе с семьей попытку бежать (в 1933 году) в Финляндию — с оружием в руках. Благодаря провокатору Солоневичи были арестованы ГПУ и получили срок: несколько лет лагерей. Так «благополучный» Иван Солоневич попал в зону знаменитого Беломорканала.

В июне 1934 года Иван Лукьянович бежал из Свириского лагеря, обманув бдительность охраны и проделав 250 верст по карельской тайге и болотам, перешел в Финляндию, куда еще раньше бежали его брат Борис и сын Юрий.

Первая его эмиграントская книга «Россия в концлагере», отрывки из которой мы предлагаем вниманию читателя, была написана Солоневичем почти сразу же после бегства.

«Россия в концлагере» вызвала огромный интерес не только среди русской публики за границей (3 издания подряд), но и у европейского читателя. Она была переведена на английский, французский, немецкий, шведский, голландский и т. д. языки, а на некоторых была и переиздана, став одной из тех полузабытых книг, которые явились предтечей «Архипелага ГУЛАГ». Несомненно, что ее нужно в полном объеме пред ставить и современному русскому читателю (см. журнал «Слово» # 11 за 1990 год).

И. Л. Солоневич умер в Монтевидео (Уругвай), всего на несколько дней пережив ненавидимого Сталина».

(«Ситуация» # 5, август 1990

## ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

### ПРАВОСЛАВИЕ В ПОЛЬШЕ

Вот уже 4 года, как вошли в традицию паломничества пешком, из г. Белостока на Святую Гору Грабарка, на которой расположен женский монастырь. Каждый год устанавливается Владыкой Саввой, совместно с молодежью, иной маршрут проселочными дорогами по 15-30 км. в день и ночлегами в населенных православными жителями местностях. По дороге присоединяются новые паломники, в приходских храмах служатся молебны, население радостно принимает паломников, предоставляем им ночлеги и угощение. Маршрут устанавливается с расчетом, чтобы накануне праздника Преображения Господня, перед всенощной, всем быть на месте. Прибыв к Святой Горе, паломники на коленях обходят вокруг храма, всю ночь служатся акафисты, молебны, литургии, народ приступает к исповеди и святому Причастию (ежегодно не менее 10.000). Группы женщин поют духовные песни из Богогласника. И в этом году, после напутственного молебна, совершенного Владыкой Саввой, отправились в путь 13 августа около 1.000 паломников, преумущественно

молодежь, с крестами и иконами. Маршрут был рассчитан на 150 км. В паломничестве приняло участие небольшое количество паломников из других стран — России, Германии и несколько католиков. Шли и два голландца-монаха. Один из них так увлекся православным вероучением и красотой православного богослужения, что несколько лет тому назад, не зная ни польского, ни русского языков, прибыл в Яблочинский монастырь и поступил послушником. Теперь он уже в сане иеродиакона, совершенно овладел славянским языком, служит и поет на клиросе. В этом году праздничное торжество было омрачено: собралось со всех сторон Польши около 40.000 у пепелища, фанатик-ино-верец в одну из июльских ночей поджег храм. Тяжелая, крестоносная жизнь православных в римо-католической Польше. Горькие слезы паломников сменились решением строить новый храм. Собираются пожертвования. Совершена в день Преображения, с участием паломников, закладка нового храма.

Кто сжигает у нас православные храмы? Не атеисты, а фанатично настроенные наши «братья во Христе», духовные дети папы

ществом почувствовал, что я стою на Святой Земле своих предков.

Я был весьма возбужден, когда прочитал в вашей газете, что приход этого храма перешел в юрисдикцию Русской Православной Церкви Заграницей. На меня произвела неизгладимое впечатление надпись внутри царе-константиновской церкви: «Император Николай II, Благочестивейший», и также я был всецело переполнен чувствами, слушая пение хора, состоявшего, преимущественно, из молодых людей и девушек.

Сузdal остался для нас незабываемым с его древними церквями, Свято-Покровским монастырем, в котором мы останавливались, тихими улочками, ведущими к реке Каменке и Торговыми Рядами. Я также приобрел в Суздале очень хорошего друга и это был город, в котором я впервые во время нашего пребывания в России увидел тяготение нашего народа к нашей великой русской культуре.

Владимир Венгеров  
(Австралия)

Каждая новая подписка на «Нашу Страну» увеличивает возможности бесплатной пересылки газеты нашим соотечественникам в Россию.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

**А. Е. СОЛЖЕНИЦЫН**

Нам пишут из Нью Йорка:

«Советская Россия» напечатала сообщение о присуждении Александру Солженицыну Государственной премии РСФСР за его труд «Архипелаг ГУЛАГ». Однако писатель отказался от премии, объяснив свои причины в следующем заявлении председателю Комитета по государственным премиям:

«Я считал бы немыслимым и невозможным принять государственную премию за эту книгу — при том, что большинство нашего народа еще не имело возможности ее достать и прочесть, ее малые тиражи продаются на черном рынке по бешеным ценам. А тысячи и тысячи бывших зеков доживают свою жизнь или вообще без пенсии или на нищенской, так как каторжный труд в лагерях ГУЛАГа им не зачен в трудовой стаж. При таких условиях — для всех них получение мною премии было бы горькой иронией. Но шире того: в нашей стране болезнь ГУЛАГа и посегодня не преодолена — ни юридически, ни морально. Эта книга о страданиях миллионов, и я не могу собирать на ней почёт».

**АЛЕКСАНДР НЕВЗОРОВ**

Нам пишут из Петербурга:

В одном из здешних пригородов совершено покушение на Александра Невзорова — ведущего популярной телепрограммы «600 секунд», в которой он вел кампанию за возвращение городу его исторического имени и систематически положительно отзывался о личности последнего русского царя. Незнакомец назначил Невзорову свидание сказав, что у него есть важные документы. Встретившись с ним, он выстрелил в Невзорова три раза и бежал в ближайший лес. Два выстрела оказались неточными, но одна пуля угодила журналисту в грудь. По мнению врачей, его жизнь вне опасности.

## ВТОРОЕ КРЕЩЕНИЕ

Нам пишут из Москвы:

Описав в «Комсомольской правде» свое собственное крещение Г. Резанов и Т. Хорошилов, написали, что «массовое крещение, что происходит сегодня, называют вторым крещением Руси. Идет снизу, интуитивно, хаотично, слепо, доверяясь впечатлениям и ощущениям новокрещенному соседу, приятелю. Но новые христиане, говорят, еще осолятся».

Авторы написали, что — по словам священников — 70 % людей идут креститься неподготовленными. «Апокалипсис происходит на их глазах, и они хотят спастись. В некоторых храмах кре-

стят по два раза в день. Где-то, говорят, народ ставит деревянные церкви и «валит» креститься целыми деревнями. Вчера крещение было формой протеста и вызовом системе. Тех кто крестился наказывали. Сегодня крещение — освобождение от страха, от боязни остаться один на один в мире безверия и лицемерия, где мы верно и подлинно умираем... Освобождение коллективное. Уже всем колхозом, так всем колхозом. Хотя к храму у каждого своя дорога».

## НЕ ЛИЦА, А ЛИКИ

Нам пишут из Москвы:

Говоря о фотографиях Царской Семьи, П. А. Столыпина, адмирала Колчака, бойко продающихся в переходах метро, Т. Хорошилова и Г. Резанов написали в «Комсомольской правде» что это «совсем иные лица. В них то, чего нельзя ни скопировать, ни украсть: святость, интеллигентность. И эти лица для нас сегодняшних — как лики».

## СУД ИСТОРИИ

Нам пишут из Москвы:

Газета «Семья» написала, что «история не забывает тех, кто «забывает» ее, кто старается переписать действительный ход событий по своему сценарию, принося в жертву вымыслу историческую быль. История жизни и гибели семьи последнего русского царя подтверждает эту истину. Уже как ни «забывали», как ни замазывали последнего правителя из дома Романовых, как ни клеймили его вожди пролетариата та кими разящими эпитетами, как «злайший враг народа», «кровожадный», «вешатель», «палач», «погромщик», «изверг», — все обернулось другой стороной. И вот уже в народе все явственней проявляется ореол мученика, благородного государя-императора. Его светлый облик запечатлен на многочисленных кооперативных открытках и календарях, которые продают на каждом углу. Белогвардейский репертуар заполонил эстрадные подиумы».

Газета напечатала также отрывок из «Книги о последнем царствовании» Георгия Иванова, в частности те строки, в которых он рассказывает, что в Виндзоре, во время сватовства наследник Николай Александрович шутя спраши-

вает принцессу Алису, какой же она собирается быть. «Верной, любящей, преданной, чистой и сильной, как смерть, отвечает она».

«Это не пустые слова», свидетельствует Георгий Иванов. «Здесь все в точности соответствует душевному складу будущей русской царицы. В устах принцессы Алисы эти слова звучат не только программой будущей жизни, но и торжественной клятвой эту программу исполнить. Царица никогда от нее не отступит».

## ПАМЯТНИК ПАЛАЧУ

Нам пишут из Москвы:

На Театральной площади (пока «площади Свердлова») красной и белой краской был облит памятник цареубийце и палачу русского народа Янкею Свердлову. В таком виде это идолище, как сообщает газета «Землица», простояло два дня.

«Вечерняя Москва» сообщила, что милиция отказалась заниматься расследованием. На третий день у памятника, который к этому времени был подчищен, собрались русские патриоты, с явным намерением свалить большевицкое изваяние. Однако этому помешали представители «органов порядка», которые сказали, что сами с удовольствием примут участие в свержении памятника палачу, но только тогда, когда будет официальное решение Моссовета.

Следом за этим вышел «президентский указ» о недопущении «глумления» над памятниками Ленину и другим революционным вождям.

## К ЗЕМСКОМУ СОБОРУ

Нам пишут из Москвы:

После Божественной литургии и молебна иконе Державной Божией Матери, в одном из московских храмов состоялся учредительный съезд Православно-Монархического Движения «Земский Собор». Его координатором выбран Г. Новиков. Движение ставит своей задачей распространение животворной идеи Земского Собора, который призовет на царство законного царя из рода Романовых. Движение осуществляет распространение своих воззрений в духе соборного единения через молитвенное почи-

тание памяти Св. Благоверного Царя Страстотерпца Николая.

## О. АЛЕКСАНДР КИСЕЛЕВ

Нам пишут из Москвы:

Члены Союза «Христианское Возрождение» встретились с находившимся в Москве протопресвитером Александром Киселевым, настоятелем принадлежащего к Русской Зарубежной Церкви Св. Серафимовского храма в Нью Йорке. На вопрос, как он оценивает факт появления в стране монархического движения, о. Александр сказал: «С большим удивлением и радостью. Казалось, что монархии в России уже никогда не будет, но теперь все больше и больше слышишь о противоположном. Пути Божии неисповедимы... Господу угодно — будет у нас праведный Государь».

## ВОСЕМЬ ПРИХОДОВ

Нам пишут из Москвы:

Выходящий здесь журнал «Прямой путь» сообщил, что восемь приходов Московской патриархии перешли под омофор главы Русской Зарубежной Церкви, митрополита Виталия. Однако новые двадцатки получили отказ в регистрации в различных местных советах, в том числе в Октябрьском районе Москвы, председателем которого является либерал Илья Заславский.

## «АВАНГАРД»

Нам пишут из Москвы:

Газета «Вечерняя Москва» написала, что факт создания «Дворянского Собрания» даже в наше время несколько ошарашил. «Однако не будем забывать, что дворяне, их лучшая часть, конечно, были на Руси образованнейшими людьми, культурным авангардом и отличались многими качествами, которых нам сегодня остро не хватает. И если Дворянское Собрание поможет их возродить — пусть будет».

## РОЗЫСКИ

Родственник из Тирасполя разыскивает **ДМИТРИЯ АФИНОГЕНОВИЧА ЛАПИНА**

или его родственников, проживавших в Буэнос Айресе после Второй Мировой войны. Писать по адресу: СССР МССР, 278000 Тирасполь, переулок Западный, д. 21/3, кв. 62, Лапину П.

Разыскиваю КАЛЬКО МИРИНУ — 1935 года рождения. Во время визита Ю. Гагарина в Бразилию она была у него переводчицей. Писать по адресу: СССР 630017 Новосибирск, ул. Б. Богаткова 221-41, Татьяне Злобиной.

## ПРИГЛАШЕНИЕ

Союз Святого Александра Невского приглашает желающих принять участие в праздничном обеде 20 января 1991 года в 12,30 часов в Корпусном Доме на улице Сан Мартин 344, Вижа Бажестер.

Чевапчи, буфет, лотерея, сюрпризы.

Вход — 25.000 австралий.

Столики заказывать заранее по телефонам: 768-0045 (от 10 до 14 часов), 768-4469, 761-0803, 768-5075.

Часть дохода предназначается для посылки литературы в Россию.